中国(芜湖)长江渔文化博物馆规划建设

填补长江流域渔文化博物馆空白,建成后将达国家一级博物馆运行指标体系

本报讯(记者 沈宫石)12 月8日,记者从芜湖市农 业农村部门了解到,芜湖市在积极开展长江"十年禁 渔",保护长江生物多样性的同时,致力长江渔文化保 护,规划建设中国(芜湖)长江渔文化博物馆。

中国(芜湖)长江渔文化博物馆建设地点位于 芜湖市经开区龙山街道东梁社区、天门山风景区。 项目用地面积345亩,其中主馆核心区面积74亩, 规划建筑面积 39000 平方米, 主展馆面积 35000 平 方米。主要建设内容包括中国渔业史与渔文化历史 陈列、长江流域渔民与渔村文化陈列、长江流域传 统渔船渔具与渔法展、长江水生生物与渔业资源

合肥中欧班列开通

第二条跨境电商线路

跨境电商 B2B 出口货物共计 28 个标箱, 主要为纺织服饰

和家居用品等,货值975万元,历时15天到达德国汉堡。这

是继首条中欧班列跨境电商专列合肥至德国威廉港之后,

共计发运 545 列,同比增长 13.31%,发运标箱近 4.46 万 个, 货值约112亿元, 货重33.14万吨, 同比分别增长

我省逾四成地区尚未人冬

日,全省77个国家气象站中(不含高山站),有44个站已

冬略提前,南部地区入冬偏晚。目前,除明光市外沿淮淮 北地区都已进入冬季。江南地区的黄山、宣城等大部分地 区也已进入冬季,只有绩溪县、休宁县还没入冬。江淮之

间和沿江大部分地区还处于深秋。合肥城区及长丰县、肥

较常年同期偏高 0.7℃。11 月 6 日至 9 日、21 日至 23 日

和月末出现了3次寒潮过程,以6日至9日过程为最强,

平均最低气温降幅达 15.2℃,淮河以北西北部和山区降 幅在17℃以上,除望江出现强冷空气外,其他县(市)均达

寒潮等级,冷空气过程综合强度指数显示本次过程为

2000年以来第3强,仅次于2016年和2009年,但最低气

温极端性不突出。7日全省普遍出现中到大雨,沿淮淮北 9县(市)出现雨夹雪或小雪,淮北等4个县(市)降雪初日

据气象部门预报, 虽然今冬全省平均气温较常年偏 低,但季节内冷暖波动大,前期偏暖、后期偏冷。具体来说 前冬 (2021年12月) 我省大部气温较常年偏高; 后冬 (2022年1月至2月)冷空气活动明显转强,气温偏低,低

日前, 合肥市校园篮球教练员培训班的体育老师在

学习篮球技战术基本功。当日,来自合肥市各中小学近百

名体育老师参加了校园篮球教学的理论学习与实训,以

提高校园篮球教学水平,更好地引导青少年加强体育锻

11 月份我省虽有 3 次寒潮过程,但平均气温 11.8℃,

入冬,占 57.1%;有 33 个站尚未入冬,占 42.9%。

西县已入冬,但肥东县和巢湖还在秋季。

本报讯(记者 史力)据省气候中心观测,截至12月5

我省常年入冬日期为11月19日。今年沿淮淮北入

在庐州海关支持下,合肥中欧班列业务趋于多元化 发展,贸易量也在稳步增加。1月至10月,合肥中欧班列

合肥中欧班列开通的第二条中欧班列跨境电商线路。

13.5%、11.25%和 46.31%。

本报讯(记者 郑莉)近日,一列满载安徽本土货物的合 肥中欧班列跨境电商专列从合肥货运北站鸣笛启程。这批

展、长江十年禁渔与生态文明展等五个常设展区, 另有临时展区和其他博物馆功能区。其中互动体验 区包含稻鱼鸭复合体验区、渔人码头、渔船展示区 和生态体验区。

该馆建设通过采取"馆园一体""文旅融合"的发展 模式,打造链式组合,形成以湿地(圩田)花海、"稻渔共 生"文旅体验景观区、渔人码头与渔船展示的文化综合 体发展态势,建设长江渔文化产业园,引入文旅、休闲、 萌宠、博物馆等多种业态。同时,结合乡村振兴,旧村改 造,采用城乡融合的方式,以城带乡,同步开展渔村文 化建设,通过软硬件升级换代,打造高端民宿,发展渔

文化美食和鱼类相关文创产业,建设渔文化艺术村落, 开展渔文化艺术节庆活动,全面带动乡村艺术文化空 间建设。

据了解,该项目填补了长江流域渔文化博物馆的 空白,建成后将达到国家一级博物馆运行指标体系,成 为长江流域唯一馆藏数量超过1万件,以中国淡水鱼 文化为特色,集科普、收藏、研究、娱乐性于一体的渔文 化综合博物馆。

目前,整个项目已完成项目选址、可行性项目研 究、项目审批以及展陈大纲设计,正处于建筑设计和土 地征收阶段,预计通过3年时间完成项目建设。

"清网"护鳄

12月6日,宣城市公安干警在清除水中地笼网。日前,宣城市公安局 森林警察支队开展为期两个月的扬子鳄保护区"清网行动"联合执法行动 结束。此次执法行动共发放宣传材料 12000 余份,缴获、销毁严重影响扬 子鳄栖息环境的水中地笼网 320 余条, 消除了危及扬子鳄栖息安全的隐 本报记者 姚林 本报通讯员 胡德顺 摄



惠企套餐赋能"专精特新"

■ 本报通讯员 陈康 本报记者 安耀武

"我们公司每年投入的研发费用金额比较大,对 企业来说压力不小。今年最大的政策利好就是提前 享受研发费用加计扣除政策,加计扣除比例也由 75%提高到100%。"近日,界首市吉祥三宝高科纺织 有限公司总经理马晓飞向记者介绍。今年1月至10 月,公司享受了各类税费减免586.6万元,其中仅研 发费用加计扣除就享受了241.4万元。再加上公司 是高新技术企业,还可以减按15%的税率缴纳企业 所得税,预计公司全年能享受到600万元政策红利。

今年以来,界首市税务局以"我为纳税人缴费人 办实事"为契机,通过开展"四送一服"和党员网格化 包保走访,为企业提供个性化"惠企套餐",助力"专 精特新"企业做大、做强。

"这些政策优惠带来的'真金白银',为公司新上 的特种纺织品智能化项目注入了金融活水。通过该 项目,公司把可以重复使用的医用口罩和仿鹅绒结 构高保暖絮片做成拳头产品,成功替代进口品牌,成 为国内细分市场的新生力量。"马晓飞说。

据界首市税务局负责人介绍,除了确保优惠政

策直达快享,该市税务局还依托"税滴伴 青藤服务 团"对"专精特新"中小企业提供针对性服务,设置专 门联络人,做到无需求不打扰,有诉求随时联系,部 门协作及时解决。截至目前,共开展纳税人学堂10 余次、收集意见建议 26条,解决问题 14个。

"近两年,企业实打实享受各类税费减免 1700 多 万元,'包袱'轻了、动力足了。"安徽省生宸源材料科 技实业发展股份有限公司总经理张付群告诉记者。

该公司刚投放市场的第三代产品增强高密度聚 乙烯六棱结构壁管材,已达到国际领先水平。"税收 优惠政策的扶持, 让我们有更多的资金投入到研发 中去,着眼补链、延链、强链,努力成为掌握独门绝技 的单打冠军。"张付群说。

截至目前,界首市已有80家阜阳市级"专精特新" 中小企业、45家省级"专精特新"中小企业、6家国家 "专精特新"中小企业,税收为企业创新赋能效果显著。





安庆市乡村振兴学院成立

本报讯(记者 陈成)为完善乡村振 兴人才教育和培训机制,提升乡村振兴 人才的综合素质,近日,安庆市乡村振兴 学院揭牌成立。该学院由安庆市乡村振 兴局和安庆职业技术学院合作共建。

安庆市乡村振兴学院属公办、公益 性质涉农教育、培训管理机构,其职能为 培训教育、管理服务、项目开发和督导评 估。根据《安庆市乡村振兴局与安庆职 业技术学院共建安庆市乡村振兴学院 框架协议》,学院将围绕安庆市乡村振兴 产业规划,开展乡村振兴专业集群建设 工作、乡村振兴亟需人才培育工作和乡 村振兴科技创新服务工作,解决乡村振 兴产业发展中存在的问题。

该市将以乡村振兴学院为平台,探索 职业教育服务和助力乡村振兴的新路径、 新模式,以乡土人才培养和科技服务创新 为目标,为广大农村培育更多的能工巧 匠、行家里手、技能型人才、实用型人才。

池州精准施策推进医疗保障

本报讯 (通讯员 檀翔 记者 徐建) 今年以来,池州市持续推进城乡居民医 保、城乡居民大病保险、城乡居民医疗救 助三项民生工程的实施。截至10月底, 已全部完成任务,累计支付各类医疗保 障资金 101399 万元。

池州市积极构建完善与公安、民政、 乡村振兴等部门数据共享交换机制,精 准锁定参保人群,持续加强参保政策宣 传,全面落实困难人员参加城乡居民医 保个人缴费补贴政策,不断提升参保缴 费服务便利化水平,调动群众参保缴费

该市积极发挥医保支付杠杆作用, 合理确定不同级别医疗机构、本地就医 和异地就医差别化报销政策,引导参保 人员合理选择医疗机构,该市城乡居民 医保政策范围内基金支付比例稳定在 75%左右。目前,该市城乡居民门诊慢特 病病种达63种,合理确定慢特病患者 用药目录,满足了城乡居民慢特病患者 的医疗需求;积极发挥城乡居民大病保 险、城乡居民医疗救助递次减负功能, 减轻重特大疾病和困难群众医疗费用 负担,通过城乡居民大病保险、城乡医 疗救助累计减轻参保人员医疗费用负 担 17906 万元。同时,督促医疗机构优 先采购使用国家组织药品耗材集中采

今年以来,池州市共完成中选药品 采购金额 2205 万元, 节约采购资金近 5000万元,减轻群众看病负担。

省城实现铁路地铁安检互信

本报讯(记者 范克龙)记者从合肥 轨道集团获悉,继 2020年 10月 12日 1 号线合肥南站优化高铁与地铁换乘安 检流程后,2021年12月8日,合肥轨道 集团联合合肥火车站进一步优化国铁 到达厅与地铁换乘安检流程,采用免检 互信通行,不再进行二次安检。

从12月8日起,1号线、3号线地铁 换乘站 (合肥火车站) 与国铁到达厅的 "联络通道"原安检位置取消,乘客可直

接通过"联络通道"前往国铁到达厅或地 铁站厅购票、换乘,无需二次安检。

合肥火车站是1号线、3号线换乘站, 每日早晚高峰客流大,防疫形势严峻。为 确保做好防疫安全同时又能使广大乘客 便捷出行,合肥轨道集团与合肥火车站共 同努力,在通往国铁到达厅的各个人口增 设加强防疫安检,取消地铁站与国铁到达 厅之间的安检,通过"联络通道"不再进行 二次安检,确保旅客换乘地铁顺畅通行。

国家重点实验室合作研究六安瓜片

本报讯 (记者 袁野)12月1日,六 安瓜片功效研究座谈会暨与国家重点 实验室签约仪式在六安市裕安区举行。 安徽农业大学茶树生物学与资源利用 国家重点实验室专家,市、区相关单位 负责人,裕安区茶叶协会、茶企代表等

安徽省六安瓜片茶业股份有限公 司与安徽农业大学茶树生物学与资源 利用国家重点实验室签订战略合作协 议,充分利用国家级实验室的技术人才 优势,研究六安瓜片特定健康功能和功 效成分,为六安瓜片品牌推广提供理论

安农大茶树与资源利用国家重点实 验室,是我国茶叶科研基地,拥有国内优 秀的茶学课教授、博士等大批专业人才。 实验室自成立以来,取得多项重大突破 性成果,在绿茶加工、茶叶基础研究及茶 资源的利用等方面取得显著成效。



12月6日,来安县张山镇倒桥村村民在说事室与镇干部一起"说事"。今年3月, 来安县张山镇倒桥村建立"村民说事室"制度,推行"话有地方说、理有地方讲、苦有 地方诉、气有地方消、事有人去做"基层微治理模式,受到当地群众好评。

本报通讯员 吕华 摄

深入学党史 兴企办实事

本报记者 杨竹 摄

(上接1版)

炼、提高身体素质。

温日数偏多。

问题帮办显作为

今年以来,随着企业快速发展,合肥晶威特公司 出现技工短缺问题。走访了解到这一情况后,担任该 企业党建指导员的合肥市经信局干部祖兵立即行动, 联系省内职业院校,组织校企见面对接,及时帮助企 业解决用工难题。

4月以来,省委组织部、省委非公办部署开展党 建工作指导员"问题帮办、助企发展"主题活动,发挥 广大党建指导员作用,帮助非公企业和社会组织解决 改革发展中的"烦心事""难心事"。

依托党建工作指导组和指导站,各地组织党建 工作指导员深入联系指导企业走访调研,开展访一 线职工群众等"三访三察",摸清摸准实情。据统计, 全省第四批 12796 名党建工作指导员,共走访非公 企业 70867 户、社会组织 10080 个,访谈出资人负 责人、党群工作负责人、一线职工群众 39.4 万人 次。淮北市印发 5300 余份《支持实体经济发展政策 清单》发放到企业,召开企业座谈会宣讲政策 60 余 场次,8300多人参加。

以推动组建一批党群组织、收集解决一批实际问 题等"三个一批"为目标,各地坚持在走访中收集问 题、及时交办、解决问题。据统计,全省各地党建工作

指导员共收集问题 5.18 万件,办结 4.9 万件,办结率 94.6%。蚌埠市为企业送政策、送服务、送人才,解决各 类矛盾问题 1661 项; 指导新建、改造和提升各类园 区、楼宇、市场、商圈党群活动服务中心、党群工作站、 党建工作指导站40个,为企业党组织开展活动提供

着眼构建常态长效机制,各地积极总结做法经 验,针对共性问题,找准症结所在,完善收集、分办、处 理、反馈闭环体系,构建长效化推进机制,使党建工作 指导员发挥作用常态化制度化。

池州市组织开展"红帆领航、益企帮帮"专项行 动,建立问题帮办"四诊"工作机制,以律师、会计师、 税务师为主体组建"益企帮帮团",开展法律体检等服 务 320 余次。铜陵市以走访登记表、问题清单、责任清 单、成效清单"一表三单"为抓手,构建高效务实管用 的帮办机制。

夯实根基提质量

一手抓学习教育,一手抓工作提升。各地各单位 把开展党史学习教育,作为抓非公企业和社会组织党 建工作的重要机遇,抓重点、攻难点、出亮点,夯实根 基,打造品牌,推动党建工作上台阶。针对非公企业和 社会组织生产经营变化快、党员职工流动性强的特 点,全省常态化开展生产经营、党组织设置情况"两项

排查",将符合条件的非公企业和社会组织及时录入 党建工作信息平台,实行动态管理。今年以来,已将 7167户非公企业新纳入工作对象。

深入推进的"找出一批、发展一批、输入一批"专 项行动,发展壮大了党员队伍;"组建群团组织,扩大 党的工作覆盖"行动,有力推进了党的组织和工作覆 盖。截至11月底,全省有46516户非公企业、9814个 社会组织已组建党组织,22820户非公企业、2428个 社会组织成了群团组织,新组建党组织2784个、发展

亳州市开展强基础、强班子、强覆盖"三强"专项 行动,新培养入党积极分子 1089 名、发展党员 315 名,新组建党组织258个。六安叶集经开区抓住企业 出资人这个关键,加强教育引导,企业出资人积极申 请入党,62.2%的企业党组织书记由出资人担任。

聚焦全省非公企业和社会组织党建工作存在的 突出问题,我省设置7个试点项目,组织各市和省级 (行业)综合党委聚焦问题、认领攻坚,探索工作路径, 产业链供应链创新链党建、"红领"认证等攻坚项目取 得了重要制度成果,将在全省推开。

选树先进典型,发挥示范引领作用。我省及时发 现宣传非公企业和社会组织党建工作中涌现的先进 典型,引导广大党务工作者、党员在生产经营、执业活 动中当先锋、作表率。在建党一百周年表彰中,萧县蓝 天救援队党支部等3个党组织被评为全国先进基层 党组织,宝业集团安徽有限公司党委书记杨忠命等2 人被评为优秀党务工作者。

搬出深山,好日子"再上层楼"

(上接1版)

"家里也用上了自来水,再也不用去 山里挑水了。"周启彪乐呵呵地告诉记者, 村里正安装燃气管,马上燃气也要通了。

霍山县位于皖西大别山腹地,是一个 典型的山区、库区、革命老区县。"十三五" 时期,该县累计投资近3亿元,建设易地 扶贫搬迁安置点 155 处,搬迁群众 1670

户 5459 人。 "我们把解决搬迁群众就业作为后续 扶持最为重要途径,千方百计组织好搬迁 劳动力外出务工,并充分挖掘本地企业务 工需求,为搬迁群众就近就业创造条件, 目前全县 3097 名搬迁劳动力实现稳定就 业。"霍山县易地扶贫搬迁办公室主任王

家贵介绍。 霍山县以安置点为中心,选优产业项 目,大力发展黄茶、石斛、艾草、毛竹等特 色产业,让产业带动群众增收致富。目前 累计通过产业补助带动 400 余户搬迁群 众增收。同时,发展乡村旅游带动就业创 业,为靠近旅游景区安置区群众提供就业

途径和创业机遇。 磨子潭镇龙井冲村曾是个偏远闭塞的 策,勤劳的脱贫户们,日子越过越红火。

小山村,现在是网红打卡地。背靠磨子潭水 库,大别山旅游通道穿村而过,龙井冲村成 为远近闻名的民宿小镇,全村聚集了50多 家农家乐。原来散居在周边大山上的十几 户村民,通过易地扶贫搬迁成为这里的新

移民,家家办起了农家乐,吃上旅游饭。 12月7日中午,趁着旅游淡季,村民 杨林一家正在马路边的家门口赶制葛粉。 杨林告诉记者,几年前他家还住在几公里 外的黑虎尖上,做梦也没想到祖孙三代能 搬进新楼房、开起农家乐。

记者看到,上下三层的小楼房拾掇得 很干净。"下面餐厅有5张桌子,上面有5 间客房。一到节假日游客爆满,一天流水 席能上几波人,有时候晚上烧烤能烤到半 夜。十一假期期间,农家乐毛收入五六万 元。"说到这里,杨林乐得合不拢嘴。

闲不住的杨林还干了不少副业,山上 散养了几十只山羊,养了20多箱蜜蜂。这 不,到了挖葛根的季节,他又到山上采葛 根、做葛粉,一个季度卖葛粉也能收入万

有了巩固拓展脱贫攻坚成果的好政